



### Агитаторы на десятидворках

Широко развернулась агитационно-массовая работа в колхозе имени Чкалова. Закрепленные, партийной организацией за десятидворками агитаторы, ежедневно бывают у избирателей. Они проводят беседы с колхозниками о советской избирательной системе, разъясняют «Положение о выборах народных судов РСФСР», рассказывают о кандидатах, выставленных в народный суд.

Хорошо работают агитаторы Георгий Афанасьевич Бурду-

ковский, Мария Васильевна Пинина и Валентина Николаевна Савельева. Они на своих десятидворках провели по несколько бесед. Избиратели села Карымск ознакомлены о «Положении о выборах, с биографиями кандидатов в народные заседатели и народного судью. Сейчас агитаторы проводят беседы о Сталинской Конституции — самой демократической конституции в мире.

М. БАЕВ.

### В период месячника

Лесники Байкальского леспромхоза включившись в стахановский месячник по лесозаготовкам, в честь достойной встречи исторической даты — 72 годовщины рождения Носифа Виссарионовича Сталина, добились хороших показателей. Ноябрьский план по заготовке и вывозке древесины они выполнили к 20 ноября.

Лесозаготовители обязались до 1 декабря дать сверх плана 30 тысяч кубометров высококачественной древесины, а план 4 квартала по заготовке и вывозке выполнить к 21 декабря — Дню рождения великого Сталина.

да лесорубов тов. Колмакова из этого же колхоза.

На механизированной заготовке с перевыполнением норм работают кадровые рабочие леспромхоза. По 120—135 проц. нормы дают звенья Черменова Алексея и Геннадия Спириденко. Трелевщики-кадровики Антон Тимонов, Артем Черняев, Прокопий Елашин нормы выработки выполняют до 200 процентов.

По-стахановски трудятся шоферы — Горейский Максим, Козулин Михаил, Неродов Иван, Поваренкин Николай. Эти стахановцы-водители сменные задания выполняют ежедневно до 120 процентов.

На заготовке леса работают с перевыполнением норм девушки Наталья Алексеева и Евгения Патрушева. Их дневная выработка достигает до 130 процентов.

Образцы высокой производительности труда в дни стахановского месячника показывают колхозники колхоза имени Маденкова, Байкало-Кударинского аймака. Лесорубы Федоров Степан, Новолецкая Федосья, Рудовиков Василий дневные нормы выполняют на 125 процентов и выше.

Особенно хорошо работают лесорубы колхоза имени Сталина, Прибайкальского аймака. Лесорубы бригады Арефьева Николая дневные нормы выполняют на 150 проц. ежедневно. Не отстают от них брига-

дальше лесники Байкала прилагают все силы к тому, чтобы с честью сдержать свое слово и 72 годовщину рождения Носифа Виссарионовича Сталина ознаменовать славными производственными подвигами.

Д. МИХАЙЛОВ.

### Больше внимания лесозаготовкам

Байкальский леспромхоз к текущему сезону лесозаготовок подготовился значительно лучше, чем в прошлые годы. Лесозаготовители размещены в светлых и теплых помещениях, где можно после работы хорошо отдохнуть, приготовить пищу. На всех мастерских участках имеются и работают красивые уголки. В них имеются небольшие библиотечки, выдаются газеты, есть музыкальный инструмент, шашки, шахматы, домино.

Колхозники, прибывшие на лесозаготовки, ознакомлены с системой оплаты труда. Ознакомлены с техникой безопасности. Имея такие жилищно-бытовые условия, лесники работают не покладая рук.

Производительность труда лесозаготовителей повысилась сейчас, в период месячника. Каждый лесозаготовитель, где бы он ни работал стремится не только выполнить, но и перевыполнить дневное задание. Такой производительной подъем и стремление всех лесников Байкальского леспромхоза позволили ноябрьский план лесозаготовок выполнить к 20 ноября.

Но, однако, показатели в работе Байкальского леспромхоза были бы значительно выше, если бы на де-

созаготовках работали все люди и лошади, предусмотренные планом Совета Министров и Обкома ВКП(б). Но все дело в том, что план по выставлению рабочей и тягловой силы колхозами Прибайкальского аймака оказался далеко не выполненным. В целом по аймаку план по выставлению пеньных рабочих выполнен на 60 проц., а лошадей находится на лесозаготовках 49 проц. к плану. Большими должниками перед государством по выставлению людей и лошадей оказались колхозы «Путь к коммунизму» имени Сталина, имени Чкалова, имени Хрущева и др.

В этом году план лесозаготовок доведен до каждого колхоза и каждый колхоз должен обеспечить выполнение плана. Чтобы выполнить план лесозаготовок, дать стройкам коммунизма во-время деловую древесину, необходимо выставить потребное количество людей и лошадей. Надо, стало быть, сейчас руководителям колхозов, председателем сельских Советов, партийным организациям уделять больше внимания лесозаготовкам.

Выполнить план лесозаготовок по всем видам и каждым колхозом — важнейшая задача.

М. ДЫНЗЕНОВ.

## Международный обзор

### Слова и дела

В то время как представители западных держав на VI сессии генеральной Ассамблеи ООН лицемерно твердят о своем мнимом стремлении к миру каждый день приносит новые доказательства агрессивности политики американско-английского блока.

На днях в Париже состоялось совещание министров иностранных дел США, Англии и Франции с западногерманским «Канцлером Аденауэром» и прибывшими из Бонна фашистскими военными преступниками. На совещании приняты решения, направленные на окончательное включение западной Германии в агрессивный атлантический блок, на еще более лихорадочное возрождение западногерманской армии и военной промышленности. Западная Германия превращается в колонию, базу и плацдарм американского империализма.

Именно в дни генеральной Ассамблеи ООН министры иностранных дел западных держав сочли возможным провести в Риме сессию так называемого совета агрессивного Северо-атлантического блока, где будет вновь обсуждаться вопрос об участии западногерманских войск в подготавливаемой агрессии. Как указывает Парижская газета «Либерашон», «Вопреки воле своих народов, государственные деятели, поощряемые соединенными штатами, делают все, чтобы ускорить включение реваншистской и реакционной

боннской Германии в состав атлантических вооруженных сил».

Но усилиям империалистов продолжать в своих агрессивных целях политику раскола Германии противостоит воля всех народов, в том числе и немецкого, к созданию единой, независимой, миролюбивой и демократической Германии. Недавнее требование «правительства Аденауэра» о запрещении кампартии западной Германии, идущей в авангарде борьбы западногерманского населения за мир и единство страны, лишь обнаружилось испуг поджигателей войны перед огромным размахом этой борьбы. Ни что не в состоянии поколебать решимость немецкого народа добиться мира и единства для своей родины.

Агрессивная политика американско-английского блока в германском вопросе — одно из ярких свидетельств того, сколь велика пропасть между словами и делами представителей западных держав.

#### В Американских колониях Пуэрто-Рико

Закончившаяся на днях сессия Всемирной федерации профсоюзов в одной из своих резолюций подчеркнула, что «В исключительных тяжелых условиях находятся трудящиеся колониальных и зависимых стран, миллионы людей влачат нищенское существование, неуклонно растет смертность населения от невыносимых усло-

вий труда и жилищных условий, от голода и эпидемий». Это положение является прямым результатом империалистической политики, направленной на усиление гнета и хищнической эксплуатации населения колоний.

Взять хотя бы положение в Пуэрто-Рико, где безраздельно хозяйничают монополисты США. В этой американской колонии население лишено политических прав и не имеет своих законодательных и исполнительных органов. Экономика Пуэрто-Рико является сырьевым придатком США и подчинена лишь производству сахара для Соединенных Штатов. Природные богатства страны захвачены американскими монополиями. Число безработных и частично безработных составляет вместе с семьями больше половины населения острова. Лишь с 1947 года по 1949 год смертность детей до одного года увеличилась в 2 раза. Хотя число больных огромно, на здравоохранение отпускаются мизерные суммы.

Пуэрто-Рико, где население составляет около двух миллионов человек, 105 тыс. детей в возрасте от 6 до 12 лет остаются вне школы.

Тяжелый удел населения американской колонии Пуэрто-Рико — наглядная иллюстрация результатов хозяйничанья империалистов в колониальных и зависимых странах.

А. СМИРНОВ.

## „Раз свалил и с рук долой“

Колхозы Батуринского сельсовета в 1950 году не выполнили план агротехнических мероприятий. Много навоза осталось не вывезено на поля из дворов и конюшен. Заготовленная зимой зола, не была внесена в почву, а осталась в бригадах. Особенно плохо дело обстоит с заложением углубок, зимним поливом лугов. Очистку зерна как колхоз имени Молотова, так и колхоз «Путь к коммунизму» производили только в апреле — мае. В результате такого безответственного отношения к агротехнике, колхозы недополучили большое количество сена, хлеба, а впоследствии и продуктов животноводства.

Печальные уроки прошлого года ни чему не научили руководителей колхозов тов. Игумнова и Липина. Они и в этом году к делу агротехнических мероприятий мало уделяют должного внимания. Так, в колхозе имени Молотова до сих пор навоз сваливается не на поля, а в рытвины у сушилки, там, где жители берут воду. Этим засоряют водный источник и наносят ущерб колхозу в получении урожая.

В чем дело? Может быть в колхозе далеко поля и луга, чтобы туда вывозить навоз? Нет и поля, и луга близко, но беда в том, что руководители колхоза имени Молотова не хотят себя «утруждать» весной. — Подумайте, — рассуждают они, — весной с ним возиться. Ведь его надо пережигать, развозить по полю или лугу, а это потребует людей и лошадей.

То ли дело — раз свалил в рытвину и с рук долой.

Такое же положение с вывозкой навоза и в колхозе «Путь к коммунизму». Здесь вместо пашен и лугов, решили удобрять поблизости от фермы ров, который в течение нескольких лет зырянцы не могут заполнить навозом, а поля не удобряются.

Зола для руководителей колхозов имени Молотова и «Путь к коммунизму» не приносит пользы, кроме вреда. Зола они ежегодно собирают, чтобы «отвязаться» от «назойливых» агрономов и аймачных организаций, которые заставляют собирать золу. Но, собрав золу, не вносят в почву, а также по принципу — свалил в бригаду и с рук долой. Самая грязная работа возиться с золой, да к тому же в период весенних ветров, для Липина и Игумнова — ей можно засорить глаза, упадет в дыхательные пути. Шутка ли сказать, заниматься с такими «опасными» удобрениями, думают они, как навоз и зола, да что доброго не погубить бы себя, не нарушить бы здоровье во цвете лет.

Боязнь руководителей колхозов имени Молотова и «Путь к коммунизму» заниматься вывозкой навоза и сбором золы — вредна делу повышения урожайности полей. Кроме огромной пользы от навоза и золы для колхозов ничего другого не будет. Вывозить навоз на поля и луга, собирать золу и правильно вносить эти удобрения в почву, как нас учит передовая мичуринская наука,

большое и почетнейшее дело. Для того, чтобы не быть голословным, уважаемый т. Игумнов, посоветую спросить у бригадира вашего колхоза — Афанасия Герасимовича Седунова. Он вам расскажет, какую пользу он получает от навоза ежегодно, внося его на луга и поля. Получив такую консультацию о полезности удобрений, Константин Антонович, доведи до сознания не только каждого бригадира, но и колхозника. Да не забудь рассказать своему другу, председателю колхоза имени Молотова, тов. Липину.

О том, что навоз, зола, беггозадержание приносят громадную пользу для колхозов, дают дополнительные десятки центнеров хлеба — знают все труженики полей. Необходимо только дать указания, чтобы навоз вывозился на поля, луга, чтобы собиралась зола и правильно вносились в почву, чтобы задерживался снег — накапливалась влага — вот чего ждут от руководителей колхозов имени Молотова и «Путь к коммунизму» их колхозники.

К. ЗЫРЯНСКИЙ.

### Поправка

В номере нашей газеты за 25 ноября в решении исполкома аймачного Совета депутатов трудящихся за № 357, от 21 ноября 1951 года, «О регистрации кандидатов в народные заседатели, допущена ошибка. На 1-й странице в третьей колонке, за № 30 следует читать **КОРЖАВИН НИКОНОР МАТВЕЕВИЧ** и за № 63 **ТОМСОН ТРИФОН** и далее как в тексте.

Ответ редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.